

дѣлана, и тока не прави два сына, единъ на Бога, и Отца, и другъ на дѣва Маріа. Тѣй е едно лице, въ което, ако и да сж раздѣлены неслѣнно свойствата на двѣтѣ естества, увардюка сж обаче въ двѣтѣ раздѣлены нераздѣланото, и въ двѣтѣ единственното; единъ самъ Исусъ Христосъ, Богъ кѣпно, и челоуѣкъ сжціатъ. Отецътъ, Отецъ Христовъ, и Отецъ Божій, и челоуѣческій; Маріа, Майка Христова, и Майка на челоуѣка и Бога; тѣй щото каквото отношеніе има Богъ, и Отецъ кѣмъ единороднѣа сынъ, това сжщото има кѣмъ истіатъ сынъ и дѣва Маріа, комото по таа причина има сжщата слава съ Бога, и Отца въ рожденіето на Богочелоуѣка Сына. Тѣй иска да забелѣжи Гавриилъ, като дѣма: „ето ще заченешъ въ утробата си, и ще родишь сынъ, и ще нарѣчешъ имато мѣ Исусъ; защото той ще спаси людиты си, и ще вѣде великъ, и сынъ на вышнѣа ще сж нарече.“

И може ли помисли умутъ едно пѣ-высоко величіе! Сега отъ толка высота обърнете си очиты кѣмъ сичкиты другы словесны твари, които много долѣ, и много далечъ отстоатъ, толко колкото небето отъ земата, и виждѣте колко малка, колко маловажна вещь сж вижда сичката благодать, сичката слава и на Пророци, и на Апостола, и Мжченици, кога сж сравни съ благодать-та, и съ славата на Богоматерь. Шо дѣма Соломонъ; че ужь нѣма ни едно ново подъ слънцето? ето чудо ново, Дѣва, и Мати, на което подобно оше не е было. Дѣва Мати Божіа; чудо ново, на което подобно не може да вѣде. Дѣва и Мати: чудо, което една дѣвойка е най-высоката честь; чудо на чудесата, за което никомъ другъ вѣра не може сж похвали, освенъ вѣрата Христіанска, въ комото то е начало, и край на Таинствата.

## ЧАСТЬ ВТОРА.

Освенъ дѣто има благодать-та да е Дѣва, и Мати, и освенъ дѣто има честь-та да е Мати Божіа, Богоневѣста Владычица има и това, да е Майка на Христіаниты. Отъ десна страна на Божіето величіе сѣди Царицата на небето, и на земата, какъ-то ѿ е видѣлъ Пророкътъ: „предста царица ѿдеснѣю тебѣ въ ризахъ позлащеннихъ ѿ дѣана, преиспещрена.(1) Майка междѣ Бога, когото та има сынъ естественъ за рожденіето, и междѣ Христіаниты,

[1] Псал. 44. ст. 10.